



燃情三行诗·礼敬新中国

 江苏银行
BANK OF JIANGSU

赤胆忠心练本领，团结奋进保平安

南京特警深情诵读三行诗，许下庄严的誓言



扫码看视频

快报讯（记者 邓雯婷）障碍跑、百米狙击、反劫持行动、直升机索降……这一幕幕警匪片中的场景就在眼前。一群英姿飒爽的特警站好队形，大声喊着：“赤胆忠心练本领，团结奋进保平安，南京特警时刻准备着！”

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动，自今年6月底启动以来，社会各界、市民网友不断参与。南京消防、南京交警、江苏跳水队、江苏击剑队都发来他们的三行诗誓言，引发网友热议和点赞。不同年龄、不同身份的人，以创作三行诗的形式，向新中国表白。现代快报全媒体矩阵参与活动，ZAKER、抖音、微博、微信、现代快报官方网站等都会全面展现这个活动。

8月26日，在南京特警七里河训练基地，14名特警诵读了这首三行诗。南京特警（巡警）支队武装巡逻一大队民警童锐告诉记者：“曾经的南京特警藏而不露，秘而不宣，只在最危险的时候悄然出现，克敌制胜。如今的南京特警，穿梭在城市的各条道路、各个角落，守护着南京市民的平安与幸福。历经淬炼的南京特警，践行誓言，维护社会和谐与安宁。”

南京特警龙虎突击队的日常训练中，有一个科目是徒手攀爬雨落管、避雷针等。南京特警七里河训练基地的攀登楼高18米，四周墙面有雨落管、避雷针、窗台等设施，专门用于训练队员的攀爬技巧。南京特警支队队员杨宝宝在无任何保护措施下，半分钟内可以徒手攀登到18米高的楼顶。

杨宝宝今年27岁，9年前入伍，4年前进入龙虎突击队。即使是在三伏天或者数九寒冬，每天的训练都不曾停过。杨宝宝的双手已长满老茧，他笑着说：“每天训练，我们不知道要出几身汗，衣服上都是大块汗渍。在队员身上，老茧和汗水几乎成了标配。虽然很累，但毕竟我们是龙虎突击队队员，只有吃过苦，才能知道自己‘几斤几两’，真正遇事时，才能顶得上。”

在抓捕任务中，龙虎突击队往往是最后一张王牌，而要想在关键时刻给予犯罪分子致命一击，冬练三九夏练三伏是必须的。在抓捕时，直升机也是有效的工具之一。一场常规飞行通常要持续两个小时，夏季机舱里没有空调，飞行员还必须穿着特制的长袖保温防火飞行服，忍受高温炙烤。邵永生驾驶警用直升机已经10年。2007年，邵永生是六合陈桥派出所的一名民警。那年，南京市公安局招募直升机飞行员，从小就有飞行梦的他，毅然决然报名，并顺利通过了甄选、体检，2009年他正式成为了一名飞行员。这只是梦想的开始，飞行员并没有想象中那么简单，邵永生笑称：“飞行员训练很严格，每次飞行我们都要戴头盔，在夏天汗水都流不出来，久而久之头盔都发霉了。”不过，只要顺利完成一次飞行任务，他都觉得值得。

视频发出后，网友们纷纷点赞。有网友评论：“人民警察，和平年代最具危险的神圣职业；人民警察，新时期最具奉献精神的英雄群体。”“酷炫！热血！”

人物

扎根乡村20多年 村书记用行动 落实自己的三行诗

快报讯（记者 邓雯婷）李治顺是镇江句容市后白镇西冯村党支部书记，61岁的他已经在这个村当书记20多年了。最近，他也发来自自己写的三行诗：“初心不改人民，扎根三农做奉献，带领农民奔小康。”这首三行诗，每句话都是他的真心话，他也的确用实际行动去落实了。

20多年前，李治顺放着高收入的厂长不做，去当一个村支书，还要帮忙还村里的一屁股债。刚开始的几年，李治顺面临着重重困难，为了躲避讨债者他一度不敢在家过年。

经过多年探索，他帮助村民找到了致富道路，如今，不仅村民们富起来了，西冯村还被评为“全国美丽宜居示范村”。

“所有的付出都得到了回报，没有白费。”在回望多年的奋斗历程时，李治顺笑着告诉现代快报记者。

中国作家协会会员、国家一级作家庐山也发来他的三行诗作品：“鹰击长空，上九天揽月。鱼翔浅底，下五洋捉鳖。众志成城中国梦，笑傲四海五洲。”他告诉现代快报记者：“我们现在国富民强，人民安居乐业。作为中国人，我们充满了骄傲和自豪。”

现场

比比谁的作品更燃情

老中青三代齐聚一堂现场斗三行诗

8月27日上午，镇江市健康路街道大学山社区里热闹非凡，不时响起朗诵声和掌声，一场晒诗活动正在这里举行，老中青三代共50多人通过接力朗诵三行诗的方式，礼敬新中国。随后，参与人员还以“新中国”为关键词，现场作诗、斗诗，比比谁创作的三行诗更燃情，现场一度出现了争先恐后上台的局面。

“燃情三行诗·礼敬新中国”活动由凤凰出版传媒集团主办，现代快报+·ZAKER南京、江苏凤凰文艺出版社、《雨花》杂志社承办，江苏银行特别支持，活动启动以来，每天都有大量参与者给现代快报发来自己创作的三行诗，还有不少人晒出了读诗的视频。

8月27日上午，“燃情三行诗·礼敬新中国”暨“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，在镇江市健康路街道大学山社区举行，50多名报名参与者挤满了社区活动室，他们按照年龄分成老、中、青三组。不少人事先已经创作了三行诗，活动刚一开始，他们就纷纷上台晒诗。

绿水青山就是金山银山/生态
保护造福子孙万代/伟大祖国永远
繁荣昌盛。

激动的心情表达衷心的祝福/
愿祖国不断科技创新/愿祖国永走
繁荣富强之路。

亲爱的祖国妈妈，我为您放歌/
您光辉历程世瞩目，神州大地遍地
花/祖国啊！我为您自豪！

最爱的图案是抬头看见的那
一面五星红旗/最动听的乐曲是回
荡在心中的庄严国歌/最美的风景
是放眼望去的锦绣山河。

.....
晒诗过程有许多轮，每一轮中，老、中、青三组都各自派出一人朗诵，参与者年纪最大的已经80岁了，最小的只有5岁。其中，第一个上台的孩子就博得了满堂喝彩——她是6岁的赵翊彤，她朗诵的三行诗是：人小志气高/好好学习天天向上/长大以后要把祖国建设得更美好。

35岁的贾斐读诗时饱含感情，引得阵阵叫好声，掀起一个小高潮，不少观众直呼“好有激情啊！”

“我们老同志也不能落后！”看到中青年代表踊跃晒诗，72岁的杨

荣森还没等主持人说下一个，就主动来到众人面前，分享了他刚修改好的诗：70周年翻天覆地巨变，长城巍巍，国强威震环球/40余载改革开放辉煌，硕果累累，民富喜惊神州/牢记使命不忘初心责任，征途漫漫，奋发传承千秋。

在晒诗环节结束后，主持人要求大家以“新中国”为关键词，现场作诗。众人听完都动起了脑筋，孩子们则拿出纸笔，写了起来。很快，大家都纷纷举手示意写好了并上台朗诵。杨荣森受到此情此景的触动，即兴创作了这样一首三行诗：新中国70年辉煌/老中青欢聚一堂/共歌颂国家富强。

斗诗环节过后，老党员们带领大家面向党旗，重温入党誓词。最后，老中青三代人聚在一起，大声向祖国表白：“祖国我爱你，祝您越来越好！”

活动结束后，不少参与者纷纷向现代快报记者表示，收获很多。

“新中国成立70周年，变化非常大，我们要不忘初心牢记使命。”

杨荣森表示，这个活动非常有活力，老中青三代齐聚一堂的场面让他想到了党的事业后继有人，这才即兴创作了上面那首诗。

大学山社区关工委常务副主任、79岁的李国祥也对斗诗环节印象深刻，“这个场面很感动，老中青三代特别是小朋友，都争先恐后地上台。”

70岁的姚家贵和68岁的李玉清则认为，国家走到现在很不容易，我们要珍惜眼前的生活，这样的活动对培养下一代很有帮助，并提议要多搞一搞这样的活动。

35岁的沈阳表示，通过这次活动，她看到了老一辈对祖国的感恩、年轻人对祖国的自豪、少年对祖国的祝福，最后的祝福则说出了自己的心声。

活动结束后，有几名孩子跑到活动背景海报前留影，赵翊彤还画了天安门城楼，表达她的爱国之情。其中，9岁的小学生陆梓瑞是这次活动中的活跃分子，他4次上台朗诵，他说，通过这个活动“感受到了新中国的强大，更加爱国了”。

现代快报+·ZAKER南京记者
林清智 文/摄

作品征集

邀你一起参与，优秀作品将会结集出版

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动继续征集三行诗作品，现代快报+全媒体平台会对征集来的三行诗作品不断推送。活动后期，我们还将邀请权威专家，组成评委会，对征集来的三行诗作品进行评选，评选出来的“最燃情三行诗”，将结集出版，这些作品还有机会刊登在《雨花》杂志上。

如何来参加活动？社会各界、市民、网友可通过以下几种方式参

与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动：

1. 请关注现代快报官方微信，在对话框内发送信息，格式如下：燃情三行诗+姓名+电话，三行诗的内容；

2. 手机已安装ZAKER客户端的用户，可直接扫描文后二维码，进入报名页面，参与活动；手机未安装客户端的用户，需先下载ZAKER客户端并注册登录后，再扫描

文后二维码参与活动；

3. 其他参与方式：可以写诗或录制视频，在微博和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”，并且@现代快报。



扫码参与活动



青少年在现场朗诵三行诗



扫码看视频